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As soluções dos problemas 468, 469, 470, 471 e 472  
serão consideradas se enviadas até 31 de agosto de 2023.

ERRATA – havia um erro no enunciado 
do problema 461, a expressão final deve-

ria ser � � �
p

q nq

1 . Por conta disso, deci-

dimos não publicar a solução e propor o 
problema novamente como problema 468. 

468
Seja α  um número real e n um número 

inteiro, ambos positivos, mostre que exis-
tem inteiros positivos p e q de modo que 

� � �
p

q nq

1 .

469
Seja S �� �2 2 2 20 1 2 10, , ,..., . Considere 

todas as diferenças positivas possíveis de 
pares de elementos de S. Seja n a soma de 
todas essas diferenças. Encontre o resto da 
divisão de N por 1000.


